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Předmluva

ISO (Mezinárodní organizace pro normalizaci) je celosvětová federace národních normalizačních
orgánů (členů ISO). Mezinárodní normy obvykle vypracovávají technické komise ISO. Každý člen
ISO, který se zajímá o předmět, pro který byla vytvořena technická komise, má právo být v této
technické komisi zastoupen. Práce se zúčastňují také vládní i nevládní mezinárodní organizace,
s nimiž ISO navázala pracovní styk. ISO úzce spolupracuje s Mezinárodní elektrotechnickou komisí
(IEC) ve všech záležitostech normalizace v elektrotechnice.

Postupy použité při tvorbě tohoto dokumentu a postupy určené pro jeho další udržování jsou
popsány ve směrnicích ISO/IEC, část 1. Zejména se má věnovat pozornost rozdílným schvalovacím
kritériím potřebným pro různé druhy dokumentů ISO. Tento dokument byl vypracován v souladu
s redakčními pravidly uvedenými ve směrnicích ISO/IEC, část 2 (viz www.iso.org/directives).

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. ISO nelze činit odpovědnou za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.
Podrobnosti o jakýchkoliv patentových právech identifikovaných během přípravy tohoto dokumentu
budou uvedeny v úvodu a/nebo v seznamu patentových prohlášení obdržených ISO (viz
www.iso.org/patents).

Jakýkoliv obchodní název použitý v tomto dokumentu se uvádí jako informace pro usnadnění práce
uživatelů a neznamená schválení.

Vysvětlení významu specifických termínů a výrazů ISO, které se vztahují k posuzování shody, jakož
i informace o tom, jak ISO dodržuje principy WTO týkající se technických překážek obchodu (TBT),
jsou uvedeny na tomto odkazu URL: Foreword – Supplementary information
(viz www.iso.org/iso/home/standards_development/resources-for-technical-work/foreword.htm).

Za tento dokument je odpovědná komise ISO/TC 238 Tuhá biopaliva.

Toto druhé vydání zrušuje a nahrazuje první vydání (ISO 16994:2015), které bylo technicky
zrevidováno.

Úvod

Síra a chlor jsou v tuhých biopalivech přítomny v různých koncentracích. Během spalovacího

http://www.normservis.cz/download/view/csn/83/501529/www.iso.org/iso/home/standards_development/resources-for-technical-work/foreword.htm


procesu jsou obvykle přeměněny na oxidy síry a chloridy. Přítomnost těchto prvků a jejich reakčních
produktů může významně přispívat ke korozi a škodlivým emisím pro životní prostředí.

Chlor může být přítomen v různých organických a anorganických sloučeninách a jeho množství může
být vyšší nebo rovno množství rozpustnému ve vodě, které se může stanovit ISO 16995.

Upřednostňovanou metodou pro stanovení obsahu síry a chloru před vyluhováním vzorků biomasy je
spalování v kyslíkové atmosféře v uzavřené spalovací tlakové nádobě. Výhodou této metody je, že se
vyluhování může provádět ve spojení se stanovením spalného tepla a výhřevnosti podle ISO 181251).
Rozklad v uzavřených nádobách je vhodnou alternativní metodou. Smí se také používat jiné
analytické techniky (např. spalování za vysoké teploty v trubkové peci a Eschkova metoda).
Stanovení výsledných sloučenin chloru a síry se může provádět různými technikami, např. iontovou
chromatografií, ICP, titrací.

Smí se používat automatická zařízení a alternativní metody, pokud jsou tyto metody validovány na
referenční vzorky biomasy odpovídajícího druhu a také splňují požadavky kapitoly 10.

Seznam běžných obsahů síry a chloru v tuhých biopalivech lze nalézt v ISO 17225-1:2014, příloha B.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma popisuje metody pro stanovení obsahu celkové síry a celkového chloru
v tuhých biopalivech. Tato mezinárodní norma určuje dvě metody pro vyluhování paliva a různé
analytické techniky pro kvantitativní stanovení těchto prvků v roztocích po vyloužení. Tato
mezinárodní norma také zahrnuje použití automatického zařízení, za předpokladu, že je provedena
validace, tak jak je specifikováno a výkonnostní charakteristiky jsou podobné jako výkonnostní
charakteristiky metod popsaných v této mezinárodní normě.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


